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Важливим стратегічним завданням для 
України має бути розвиток місцевого туриз-
му. Зважаючи на географічне розташування та 
багатство туристично-рекреаційних ресурсів 
інтерес до Українського Розточчя як турис-
тичного регіону тільки зростає. Тим паче, що в 
останні десятиліття у зв’язку з розвитком циф-
рових технологій набуває популярності такий 
вид відпочинку як фототуризм, який спрямо-
ваний на фотофіксацію туристом мальовни-
чих краєвидів. Однак через особливості рельє-
фу території, значне заліснення території, спе-
цифіку проходження транспортних шляхів, а 
також зростання забудови огляд панорамних 
краєвидів поступово стає обмеженим.

Таким чином, метою дослідження є зна-
йдення місць з найкращим оглядом краєвидів 
на Українському Розточчі. Поставлено такі за-

The landscape structure of the Ukrainian Roztochia is analyzed, the landscape dominants in the region are 
determined. With the help of GIS the places of landscape opening of landscapes are determined.
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вдання: 1) проаналізувати ландшафтну струк-
туру регіону, визначити серед ландшафтних 
одиниць такі, які є домінантами; 2) обґрунту-
вати вибір місць пейзажного розкриття ланд-
шафтів Українського Розточчя та за допомо-
гою засобів ГІС визначити їхні показники.

Ландшафтні домінанти на Українському 
Розточчі ми визначили за допомогою морфо-
метричного аналізу рельєфу регіону [1]. Засо-
бами програмного пакета ArcGis 10.0 створе-
но цифрову модель рельєфу (ЦМР) на основі 
синтезованих горизонталей топографічних 
карт масштабів 1:10 000 та 1:25 000; закла-
дення горизонталей 1 м і 5 м, розмір пікселя 
(15х15 м). Шляхом опрацювання ЦМР ство-
рено такі морфометричні карти: ухилу рельє-
фу, горизонтального розчленування, верти-
кального розчленування (відносних висот), 
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експозиції схилів, висотних рівнів, тальвегів, 
вододільних ліній. У результаті нами виді-
лено такі одиниці мезорельєфу: горбогір’я, 
горбовини високі, горбовини низькі, пагорб, 
гряда, уступ, подол, рівнина вища, рівнина 
нижча, котловина, долина. Їхня ідентифіка-
ція підтверджена такими морфометричними 
дескрипторами: площа, відносна висота, про-
тяжність, середній ухил рельєфу, висотний 
рівень. Виокремлені одиниці мезорельєфу 
стали основою для виділення видів ландшаф-
тних місцевостей з включенням до їхньої на-
зви характеристик геологічної будови, ґрун-
тового та рослинного покриву. Для зручності 
їм присвоєно власні назви.

ГІС-аналіз місць пейзажного розкриття 
ландшафтів Українського Розточчя проведено 

Умовні позначення:
Місця огляду панорамних краєвидів: 

1 – гряда Вовковиця, 2 – гряда Потелиць-
ка, 3 – уступ ур. Гірки, 4 – пагорб Горинця, 
5 – уступ Сорочих Лозів, 6 – гряда Капелюх, 
7 – пагорб Принади, 8 – гряда Тучна Гора, 
9 – гряда ур. Гори, 10 – пагорб, 11 – пагорб 
Гора Танкова, 12 – пагорб Гори Малинова, 
13 – гряда Леле-хівки, 14 – пагорб ур. Рома-
нівка, 15 – пагорб Добростан, 16 – пагорб, 
17 – пагорб Страдчанський, 18 – гряда жор-
ниськ, 19 – гряда Кожич, 20 – гряда Підряс-
ного, 21 – гряда Старої Скваряви, 22 – гря-
да Мацошинська, 23 – гряда Мокротинська, 
24 – пагорб Червоний Камінь.

Рис. 1. Потенційні місця огляду панорамних краєвидів на Українському Розточчі
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у такій послідовності кроків: 1) на найвищих 
точках обширних пагорбів, гряд та уступів по-
ставлено точки (загалом 24), які вважалися 
потенційними місцями розкриття ландшаф-
тів; 2) з цих точок визначено показники види-
мості по створеній ЦМР, а також по цифровій 
моделі з додаванням поверхі лісу; 3) визначено 
дальність огляду з кожної точки.

Панорами з кутом огляду понад 300 граду-
сів можна побачити тільки з вершинних по-
верхонь гряд Старої Скваряви, Мацошинської, 
Мокротинської, жорниськ, Кожич, Підрясно-
го, а також пагорбів Гори Танкової та Черво-
ного Каменю. Зважаючи на наявність лісового 
покриву більшість визначених місць можна 
використовувати для огляду панорам лише за 
умови розчищення від перешкод. 
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